

I z d a n j a
**Jugoslovenskog komiteta pravnika
za ljudska prava**

Ljudska prava / Human rights - specijalizovani dvojezični (srpski i engleski) jugoslovenski časopis za pravna i društvena pitanja ljudskih prava.

Sloboda štampe i zakon o javnom informisanju, publikacija, Beograd, decembar 1998.

Ženska prava u međunarodnom pravu, specijalizovana stručna publikacija, autorke Zorice Mršević, Beograd, septembar 1998.

Deca i zloupotreba Interneta, specijalizovana dvojezična (srpski i engleski) publikacija autora Mirjane Drakulić i Ratimira Drakulića, Beograd, 1999.

CIP – Katalogizacija u publikaciji
Narodna biblioteka Srbije, Beograd

343.293 (082)

AMNESTIJA: kampanja, zakon, slučajevi/
(urednik Stevan Lilić). - Beograd:
Jugoslovenski komitet pravnika za ljudska prava,
1999 (Beograd: ZGT). – 157 str. :
graf. prikazi; 24 cm

Tiraž 500

1. Lilić, Stevan

a) Amnestija – Zbornici

ID = 78731532



jugoslovenski komitet
pravnika za ljudska prava

amnestija

kampanja
zakon
slučajevi

Beograd

OKRUGLI STO O AMNESTIJI

(Beograd, 19. juli 1999. godine)

Odbor za ljudska prava Jugoslovenske akcije nevladinih organizacija, UGS "Nezavisnost" i Jugoslovenski komitet pravnika za ljudska prava, organizovali su stručno-političku raspravu o amnestiji.

Rasprava je održana 19. jula 1999. godine u prostorijama Foruma za etničke odnose (Institut društvenih nauka u Beogradu).

Uvodna izlaganja podneli su: prof. dr Stevan Lilić, Jugoslovenski komitet pravnika za ljudska prava, Biljana Kovačević-Vučo, Jugoslovenski komitet pravnika za ljudska prava i dr Dušan Janjić, Forum za etničke odnose.

*
* *

U ime organizatora, skup je otvorio *prof. dr Stevan Lilić*:

"Dragi prijatelji,

Zadovoljstvo mi je da u ime organizatora, Odbora za ljudska prava Jugoslovenske akcije nevladinih organizacija, UGS "Nezavisnost" i Jugoslovenskog komiteta pravnika za ljudska prava,

otvorim Okrugli sto i stručno-političku raspravu na temu "Amnestija".

Branislav Čanak, predsednik UGS "Nezavisnost", pozdravlajući učesnike skupa, rekao je:

Ovaj skup spada u one skupove koje je teško početi rečima: "Drago mi je, čast mi je...".

Ono što čini potrebu za donošenjem zakona o amnestiji upravo ukazuje na tragičnu dubinu ovoga u čemu se mi nalazimo, na njegovu političku, socijalnu pa i ekonomsku problematiku koju nosi u sebi, odnosno iza sebe. Zakon o amnestiji, odnosno nepostojanje zakona o amnestiji, pored ostalog, ukazuje na to da režim u Beogradu, i ako ne vodi više ratove, bar ne trenutno, nije odustao od ratne politike. Dalje, neophodnost postojanja zakona o amnestiji govori o tome da su ovde vođeni agresivni ratovi. U odbrambenim ratovim niti ima potrebe za ovako nečim, u svakom slučaju ne u ovakvim razmerama kako se pojavljuju u ovoj zemlji. Zakon o amnestiji je socijalno, političko, ekonomske prirode zbog toga što bi on politički značio jednu ozbiljnu prekretnicu i otvorio put za donošenje i drugih zakona za kojima ovo društvo vapi. Socijalno, iz dva ugla. Naime, ljudi koji su pogođeni zakonom o amnestiji tavnore negde po svetu i sigurno da ne pripadaju onim slojevima koji nešto znače u tom društvu, oni su, jednostavno, izbeglice, kao izbeglice nemaju ni posla i žive od kojekakve milostinje ili rade na crno. Ekonomski gledano, to opet ima dva ugla, ti ljudi su uglavnom visoko obrazovani, znači korisni, a nisu u zemlji. Istina, ja